

DREPTATEA BOEREAȘCA,

Ună an de zile trecut am alergat necontenit reclamând dreptatea de la onor. Sub-prefectură, de la onor. Prefectură, de la onor. Comitetul permanent, de la Ministerul trecutului și încetat la 11 Februarie, de la fostul Domnitor, de la onor. Consiliu de Stat, și, în fine, chiar de la D. Ministerul actuale de Interne, și de pretutindeni nu ni s'a dat de cât numai asuprirea și împilarea de ce în ce mai cu cruzime. Nu ne a mai remas daru decât a ne plânge acum și în lumina sôrelui la totă lumea, ca dora se va afla astăzi în vre un unghi al pământului vre un om al lui Dumnezeu care se vrea a ne asculta și a ne judeca omenesce iar nu boieresce, spre a ne da dreptatea ce ne o prescrie legea iar nu voința boierescă.

Plângerea noastră este aceea ce se coprinde în următoarea petițiune dată de noi d-lui actuale Ministeru de Interne.

Domnule Ministre,

Dupe ce am alergat reclamând necontenit ună an de zile la toate instanțele administrative din regimul sfărâmat, de pe cum ni se spune și trebuie se credem, la 11—23 Februarie, și nimeni n'a vrut se ne asculte, dupe ce am bătut la porțile tuturilor autorităților ce au datoria d'a veghea ca legile se nu fie nesocotite și călcate de pe placul celui mai tare, și de pretutindeni n'am înțimpinat decât numai nedreptate, desfructe, durere, desperare, subsemnații fosti clăcași pe moșia Poeni, se Cornetu din vale, proprietate a d-nei Elena Lahovari, în plasa Sabaru din districtul Ilfov, venim astăzi din nou cu profund respect și plin de vie încredințare, a cere, în numele tuturilor locuitorilor din șa comună, de la d-vostă dreptatea ce ne o prezereie noua lege rurală și pe care, ca printr'unu trist făcut pentru astă dulce și nenorocită Țeră, n'am putut o afla nicăiri nici chiar dupe 11—23 Februarie până aci.

În anul 1864, dupe promulgarea noei legi rurale, dâna proprietară, cu asistența inginerului hotarnic, d. Scarlat Popovici, și în prezența unu delegat din partea Comunei noastre, venind la facia locului, ne au măsurat și ne au dat în posesiune tuturilor fostilor clăcași pe numita moșie pogonele prescise de noua lege rurală, precum se constată prin anexata aci copie esactă de pe actul depus cu ordinul onor. Sub-prefecture sub No. 4415 April. 29—65, în cancelaria Primăria Comunei noastre, subseris de Dâna proprietară și de numărul d. Ingeru hotarnic.

Pământul de ni s'a dat tuturilor cu actul aci anecsat este, precum și trebuia a fi, totu numai pe moșia Poeni, s'au Cornetu din vale.

Noi, priimind cu mulțumire și plină recunoscință pământul ce ni la dat dâna proprietară de bună voință d-sale am fost și suntem supuși legii la îndatorirea d'a plăti banii pentru recumpărarea pogonelor date nouă, și am și arat și semnat pământul priimitt.

Pe când însă mulțumiam lui Dumnezeu și linisciți ne pregătam a ne bucura de ródle pământului nostru propriu ca proprietari sicuri ai lui, ne am pomenit, ca cu unu trăsnet din senin, cu unu ordin al onor. sub-prefecture sub No. 13,827 Iunie 9, prin care se încunoscintesa Primăriei Comunei noastre că dâna Proprietară de pe unu altu act de o adona delimitare ce ni se impune, subseris de

d-sa și de fiul d-séle, ne ia înapoi partea cea mai mare de pământul ce ni la dat în 1864 pe moșia Poeni, sau Cornetu din vale, și care conține livezi de fînță, locuri d'arătură și islaz, și ne dă altu pământ pe moșia Brăgădiru pe care în 1864 l'a dat fostilor clăcași pe acea moșie, și pe care și ei, ca și noi, îl au arat și cu semănăturile lor pe dînsul.

Moșia Brăgădirul pe care acum ni se impune, prin autoritatea administrativă, a nestremuta cu cea mai mare parte de pogonele d'arătură și fînțele noastre, și astu fel în câtu toate acele pogone sunt în giurul Comunei Brăgădirul și dupe care vitele noastre sunt fără îndoială espuse totu d'una la globirea arendașului aceste moșie; moșia Brăgădirul, dâcem, vecină cu moșia Poeni, se Cornetu din vale, este proprietate totu a D-nei Elena Lahovari.

Noi nu scim și nici nu cerceam a afla motivul pentru care dâna proprietară a voit a face, peste unu an de legală posesiune a noastră pe pământul datu no, acéstă schimbare atăt de vătămătoare noă, la care vedem cu profund durere, că a consimțit atăt acelaș d. Ingeru, cât și chiar onor. Comitetul permanent al districtului!

În ordinul onor. sub-prefecture No. 13,827 cu care ni se impune actul d'adua delimitare și prin care ni se ia înapoi actul primei delimitări, ni se dă voie a reclama la casă de nemulțumire din parte-ne.

Veșdând că luarea primului act și impunerea celui din urmă, ni s'a făcut de pe nota onor. Comitetul permanent al districtului sub No. 1314 din 1863, am creșut că spre a ne afla dreptatea la drépta și legala noastră plângere în astă cestiune, nu ne mai remănea de cât a reclama la onor. Consiliu de Stat, autoritatea superiôră și competente d'a judeca și decide cuseriositatea și nepărtinirea cerut de legea respectivă.

Ei bine! domnule Ministre, onor. Consiliu de Stat, în loc d'a bine voi se ia în considerare legala și si apla noastră cerere ce cu totu respectul o adresăm și d-vostre acum în încheierea aceste reclamar, dupe străgânirea noastră de opt luni de zile, ne trimite la onor. Comitetul permanent al districtului pentru a căru eróre, ca se nu dâcem abateră din lege, se resumă acum reclamarea noastră, spre a trage la sorți, conform art. 16. din legea rurală, unu supra-arbitru care se vie la facia locului se decid asupra plângerei noastre; pe când, de pe toate logicele și raționamintele legale, articolul citat alu legi nu pôte fi aplicabil în acestu casu alu nostru, căci noi n'am aretat și nu arătăm nemulțumire pentru pământul ce prima ôra ni s'a dat în posesiune cu consimțimintul ambelor părți și cu actul investit cu toate formele legale, ci am reclamat și reclamăm numai respectarea Legi prin mântinerea primei delimitări, înapoi dâni se actul de dréptă posesiune a pământului ce ni s'a luat înapoi și lăsându-ne linisciți a ne căuta de munca și familiile noastre în pace.

Prin urmăre, fiind că noi, chiar cu legea cea veche a proprietății, am avut toți necontenit acelaș pământ ce ni s'a dat în 1864 pe moșia Poeni se Cornetu din vale;

Fiind că, dupe delimitarea moșiei, Poeni, sau Cornetu din vale, făcută în 1864, nouă ni s'a dat cu toate formele prescise de lege pentru toți po-

gonele legiuite totu pe moșia Poeni, se Cornetu din vale, iar nu pe moșia Brăgădiru;

Fiind că aceste două vecine moși, de și sunt proprietăți ale aceluiașu proprietaru, totu d'una au fostu două sate separate ce au pământul îndestul, fără a fi nevoie a se da fostilor clăcași de pe dînselle două treimi, și care acum, totu pentru cuvintul legalu de donă sate cu mulți locuitori și pământu îndestul, sunt constituite în două Comuni separate;

Fiind că măsurătoarea pământului ce ni se impune acum pe moșia Brăgădiru s'a făcut, nu scim pentru ce cuvintu, fără știrea noastră, precum a și declarat formalu Primăria Comunei noastre onor. Consiliu de Stat;

Fiind că, prin astă a două delimitare nelegală ce ne impune dâna proprietară prin chiar autoritățile ce au datoria d'a face ca legile se se respecte mai nainte de toate, ceea ce este singurul remediu la cangrena ce ródle inima României, am fi asvriți și peste alte 400 pogone ce și le rezervase d-sea între ambele moși, art. 16 din legea rurală se calcă cu întregime în privința noastră;

Fiind că, de s'arü tolera asemenea schimbări de delimitări de pe interesul din fie care unu alu domnilor proprietari de moși, legea arü fi încalcată cu voința celui mai tare, și noi prin astu felu de tristă nestabilitate, am deveni o jucărie mai durerosă de cât în trecut;

Fiind că, dupe cum vedeți, domnule Ministre, noi posedăm încă copie legalisată de pe actul primei și singurei delimitări legale a pământului datu legalmente în posesiunea noastră pe moșia Poeni, sau Cornetu din vale, și nu credem că va fi pe pământu unu tribunal atăt de nedrept care cu acestu act și cu susu citatele două ordine ale onor. sub-prefecture în mâna noastră, se pôt găsi vre unu Deciu legală prin care se dâca a autoritățile, de la onor. sub-prefecture până la onor. Consiliu de Stat, n'au binevoit a călca legea pentru hotarul dânei proprietară în cestiune și spre asuprirea noastră; și

Fiind că și noi, ca toți Românii din astă Țeră, suntem sicuri că d-vostă nu voinți și nu veți face de cât legalitatea și dreptatea ce ne ați promis o în fața lui Dumnezeu și lunei întregi la venirea d-vostre la cârma țarei în ziua de 11—23 februarie,

Venim în numele dreptății a protesta către sântimântul d-vostre de adevăr și dreptate ce vă caracterisă contra nelegalei conduită a autorităților publice ce ne au străgănit pînă acum, și vă rugăm să bine voinți a face ca, câtu mai curând, se remănem nesupărați în viitoru pe pământul ce ni s'a dat în posesiunea noastră atăt de legalu în 1864 pe moșia Poeni sau Cornetu-din-vale, și se ni se înapoie se la Primăria Comunei noastre originalu act de prima delimitare ce ni s'a luat înapoi prin onor. Sub-Prefecture, spre stingerea aceste cestiuni atăt de strivitorie noă.

Priimim Domnule Ministru, încredințarea de via stimă și profundu respect ce ne simțim dator a vă păstra.

ACTU.

Conformu legi rurale și a ordonanțelor Ministeriale, astă-și la 6 Octombrie anul corent, adunându-ne sub-semnați la facia locului spre a da pogonele legiuite, și comuna locuitorilor Satului Poeni dupe proprietatea Brăgădiru cu asistența d-lui Ingeru hotarnic Scarlat Popovici, dupe lista

de numărul și categoria locuitorilor; sau dat și sau deosebitu pogonele următoare, adică.

Pentru	Pogone	St. Patr.
93 Mijlocași cu pog.	724—810	
52 Palmași	240—658	
18 Cu drept de casă		
1 Preot		17
Suma	164	982—162

Adică una sută șase-zeci și patru locuitori, la care, d'impreună cu vetrele caselor, sau datu una mie patru-zeci și cinci No. 1045 pogone și 186 stînjină patrați, la care sumă s'a mai adăogătu pe sêma comunei Biserica, scôla și pătulele de rezervă 1 pogon și 88 stînjină patrați, precum și pe sêma proprietății circiuma din satul... 645 stînjină patrați care cu suma de mai susu face una mie patru-zeci și șese No. 1046 pogone și 919 stînjină patrați la acestu număr de pogone s'a mai adăogătu și cinci-zeci și patru pogone No. 54 și 486 stînjină patrați, pentru fineață, preotul și a 27 mijlocași din comuna Brăgădiru.

Prin urmăre s'a dat peste totu într'unu ocolu una mie una sută unu No. 1101 pogone și 109 stînjină patrați, ale căroru hotare mergu din apa argeșului de la cornetu pe hotarul Bulgarului st. 556, unde s'a făcutu semnu o movila, daci merge în curmeșul Moșiei, pînă la hotarul clinceni stînjină 923; apoi pe hotarul clinceni în jos st. 1302 pînă la marginea Bălți — d'aci se mai întinde o limbă de cinci-spre-șee No. 15 pogone în moșia Buda și apucă pe mijlocul Bălții pînă în Argeș și pe argeș în jos pînă iarăși la Cornet; unde s'a închiăiatu totu ocolu Moșiei Comunei Poeni și împreună cu alte cinci-zeci și patru pogone și 486 St. patrați ale Brăgădirenilor.

Dreptu aceia s'a făcutu trei esemplare egale, dîndu-se unu d-ei Proprietare, Elena Lahovari, altu Onor. Prefecture, și alu 3-lea cancelariu Comunale.

Anul 1864 Octombrie 6.

(semnat) inginer hotarnic

Scarlat Popovici.

Elena Lahovari — Proprietară.

ROMANIA.

Primăria Com. Cornetu din vale.

Acest act fiind în tocmai cu originalu act ce s'a priimitt cu ordinu d-lui Subt Prefecture de Sabar No. 4415 de la 29 Aprilie 1865 se afirmă și de subt-semnatul.

Primaru D. D. Mitran.

Notar D. G. Sorescu.

1865 Septembrie 30/65

Ei bine! sciti, ômeni buni, ce a rezultat și chiar astăzi de la dreptatea boierescă asupra susu citate plângeri a noastră? Citiți, vă rugăm, următoarele două ordine ce vestitul nostru D. Sub-prefecture a trimis, unu după altu, Primarului Comunei noastre, și vă veți încredința că pentru noi plugarii în astă bine cuvântată și nenorocită țeră, cu toate scemotele pompoșe și schimbările încântătoare ce s'au făcutu într'însa, și cu totă frumusețea de vorbe ce s'au trîmbitu și se trîmbită în toate unghiurile ei, n'a sosit încă timpul dreptății celei drepte; că numai pentru noi plugarii pe pământul biete Românie, frământat și îmbunătățit numai prin sudorile noastre de sânge, nu pôte fi ertat încă a ne bucura, celu pucin, de liniscea ce noi, chiar cu sacrificiul vitei noastre, facem necontenit a fi asigurată tuturilor celor alți Români; și că numai noi plugarii în noua țeră românescă avem se gemem d'aci nainte și mai durerosu de cât în negrul trecut subu dreptatea boierescă, amôrită în 1859, reinviată și apoi palmuită mișe-

lesce de Cuza-Vodă, și astăzi atăt de cutedătoare!

„Pe lângă ordinul D-lui prefectu, No. 7329 urmatu dupe nota d-lui Președinte alu onor Comitetu Permanent No. 797 priimindu-se anecsat aci în copie Procesu Verbalu încheiatu de Comitetu în ședința sa de la 3 corent relativu la opunerea locuitorilor acei comuni atrage la sorți unu membru super-arbitru cerut de art. 16 din legea rurală, și se trimite cu acéstă asemenea și te obligu a aduce la întocmai în deplinire dispozițiunile menționatului proces-verbalu pentru mârșinirea acelor locuitori de a nu mai poseda pământul proprietăți în modu arbitraru

No. 8215.

1866, Iunie 30.

„După chiaru ordinu No. 8215 pe lângă care și s'au alăturat în copie procesul-verbalu alu onor comitetu permanentu, d-ta n'ai stărunit a face ca locuitori din acea comună se se mârșinescă în locurile ce d. Proprietaru prin ingineru le au delimitat, ci ai lăsat a petrece în nesupunere și îndu ocupate locurile d-lui proprietaru fapt care după reclamașile D-sale adresată d-lui Prefecture.

Acum cu ord. No. 7853 D-sa cere cu stăruință ca locuitori să se mârșinescă în locurile ce li s'au delimitat, lăsându pe a sa proprietate ne atinsă.

Acestea daru făcânduți-o de isnovă cunoscutu te obligu ca la momentu să faci ca locuitori să se mârșinescă negreșit în locurile ce le sunt delimitate iar pe acelea a proprietăți se se lase ne atinse, conformându-se locuitori strictu cu povața din copia de procesu-verbalu înaintată d-tale cu ordinu No. 8215, la căru de a nu fi mulțumit de locurile ce li s'au dat; iar nu ei de la sineși arbitrarcesce să ocupe locurile ce proprietarul le are rezervate pe sêmăi.

Acestea toate și s'au făcutu cunoscutu atăt verbalu dînduți-se poveștele cuvenite cât și cu ordinu No. 8215. D-ta însă din ceia ce ai știut nu ai putut se eși ci te-ai menținut a fi insubordonant pentru care eram hotorit a face se te distitu atăt d-ta citu și notarul daru de o camu dată și trimitt cinci dorobanți ca îndatorire a te esecuta în casa d-tale pînă ce ordinu de față îl veți aduce la îndeplinire, și luându dovadă de îngrijitorul moșiei să-mi trimitti aici ca să cunoscu dacă chestia ai resolvat'o, la căru însă ca din locuitori se se opre la operați ce vei face. atunci dorobanți sunt ordonați ați da ajutoriu d'ai esecuta se se supre celor ce vei pune la cale spre lăsarea locurilor ce arbitrarcesce le au în stăpînire.

(Sub-scriu) Sub Pref de Sab.

A. Dimitrescu.

No. 8453 alu sub-Prefecture

6 Iuliu 1866.

„Aci trebuie a vă mai ruga se citiți și următorul act de a două delimitare făcută în anul 1865 totu de dâna Proprietară, și pe care ni l'impune cu atata stăruință dreptatea boierescă a onor. autorităților administrative.

Act de Estinație și delimitarea pogonelor cuvenite locuitorilor din Comuna Poeni dupe proprietatea noastră Brăgădiru.

Conformu textului legi rurale și a ordonanțelor ministeriale în privința delimitării pământului cuvenit locuitorilor viind și sub-semnați la Com. Poeni dupe proprietatea noastră Brăgădirul din Plasa Sabarului Districtul Ilfov însoțit și de d. Inger Po-

povici care dupe lista găsită în cancelaria Comuni de numărul și categoria locuitorilor aflați în espusa Comună au procedat la delimitarea pământului convenit locuitorilor precum urmădă.

Table with 3 columns: Item description, Value 1, Value 2. Includes 'I-iu în valra Camunei Pog. praj. stanj.', 'Pentru 164 locuitori', 'Suma totală 64 14 1', 'II-lea Arătura finelă și islasu.', 'Pentru 93 locuitori', 'Suma Totală 2046 27 1'.

Deci întinderea de mai sus arată de pogone una mie patru-zeci și șese prajini două-zeci și șapte și un stinjinu patratu și cu unu prisos de pogone optu pentru drumul celu mare, precă cătu adică cade pe partea delimitată, s'a deosebitu cu începere din semnul de otaru de către Moșia Bulgarulu ce este în muchia malulu Argeșulu pînă cându se sfirșaste în apa Argeșulu la punctulu arătat pe planu sub Litera A de unde merge în susu pe marginea Argeșulu pînă dă în otarul Mosiei Buda precum se vede în plan la litera B. apoi apucă către răsăritu în vecinătate cu Moșia Buda precum se cotește stăpînirea Actuală și precum se arată în planu sub literile C. D. E. și F. pînă unde stă vecinătatea cu moșia Buda și se începe cu moșia Clinceni de acolo apoi învecinătatea Clinceni merge otarul spre răsăritu cu stănjini 394, și 562 și 1/2 pînă în naintea chirciumei de la pădurea moșiei Clinceni, de unde, totu înainte pe otaru cu stănjini 192 pînă în moșoroiuu ce s'a făcutu de către partea rămasă proprietăți. Deci aci tae moșia d'a curmeșiuulu cu lunie dréptă către mēdă și de stănjini 1110 pînă în otaru cu moșia Bulgarulu în marginea păduri poprită de proprietate la pupetulu arătat pe planu sub litera K. apoi apucă învecinătate cu moșia Bulgarulu prin semnele arătate pe planu sub literile L. M. și N. în distanță către apusū de stănjini 105,330 și 105 pînă în semnul din muchia malulu de unde s'a începutu delimitarea.

În arătatulu perimetru, deosebitu de suma pogonelu de nisipiște și Matea Argeșulu precum și suma lăsată pentru drumulu celu mare, se află pogone optu sute patru-zeci și patru, No. 844 fără suma de 645 stănjeu patrați reseravați de proprietate pentru circumă, restulu d'a-ū de pogone două sute două stănjini patrați 919 pînă la împlinirea sumei pogonelu 1046 praj. 27 și 1 stj II. ce se cuvinu locuitorilor precum mai sus se arată s'au delimitat peste apa sabarulu, lîngă care în latulu moșiei au reseravat proprietatea o sumă de po. 50 1/2 m. în care intră grădinăriile, Mōra, hanu și pămîntu slobodū din care apoi despre otarul clincenilor la depărtare de Sabaru cu stănjini 100 saū făcutu semnū, de unde pe otaru cu Clinceni spre răsăritu în distanță de stănjini 370, unde s'a făcutu semnulu arătat pe planu sub litera Q. și pe otarul Bulgarulu către apusū cu stănjini 370 pînă în semnul ce s'a făcutu din susū de plopulu de otaru cu stănjini 12 și de aci pe lîngă hanu tae dreptu d'acurmeșiuulu cu lînie dréptă de stănjini 270 pînă iar în otarul Clincenilor la cotulu grădinării în semnul arătat pe planu sub litera O. de unde se arată mai susū că sa începutu delimitarea cu modulū arătatū mai susū, delimitandu-se pogonele convenite locuitorilor precum mai susū se arată s'au închieiatu acestu actū și s'au depusū în cancelaria Comunei însoțitu de planu conformu instrucțiunelu Onorabilulu minister.

1865 Augustu 8. (Semnat) Proprietară Elena Lahovari. Proprietaru G. N. Lahovari. ROMANIA. Primăria Com. Cornetu din valle. Acestă copie de actū fiindu în-tocmai dupe originalulu act. — se afirmă și de Sub-semnatulu. Primar. Dimitru Antran. Notar D. G. Sorescu. 1865, Augustu 8.

Din actele citite pînă aci credemū că și orbii, darū omeni de consciință, vedū curatū că noi suntemū legalmente posesori pe pămēnturile ce în-săși acestă dōmnă Proprietară ni le-a datū în anulū 1864 cu mulțumirea noastră și prin tōte formele cerute de legea respectivă; Că conduita din urmă a dōmnei Proprietară către noi și în fața legei este boerescă; Că tōte autoritățile administrative au căleatū și calcă lepea numai și numai spre a face, în pizma legei, hatirulu dōmnei Propietară prin strivirea noastră; Că a doua delimitare și darea de pămēntul coprinsū în alū douilea actū din anulū 1865 ce ni s'a impusū, sunt calcule boeresci, și prin urmare unū ce nelegalū și nūlu; Că noi nu ne amū plānsū și nu ne plāngemū de pāmēnturile, bane saū rele, ce ni s'au datū în anulū 1864 pe moșia Poeniū saū Cornetu din vale, ci mulțumiți d'atunci cu dēsele, reclamāmū acumū numai în contra voinței arbitrare d'a ne scōte din posesiunea lorū ș'a ne împila d'a primi altele pe altă moșie; Că noi nu ceremū altū de cătu a ni se înapoia originalulu actū de legala posesiune a pāmēnturilor priimite de noi în anulū 1864, ș'a ne lāsa în pace se ne căutāmū de sārăcia nōstră; Că judecata onor. Consiliu de Statū, decisiunea onor. Comitetu Permanentu alū districtulu și chemarea delegatulu nostru de către onor. Prefecturā a districtulu d'a trage, conformu art. 16 din legea rurală, la sortu unū super-arbitru care se reguleze astā cestiune d'între dōmna Proprietară și noi, nu potū fi de cătu unū tristū jocū de petrecere alū voinței boeresci cu împilarea nōstră, fiindū-că aci, în felulu acestei cestiuni, nāscocitā și începutā de dōmna Propietară iarū nu de noi, nu potū fi aplicabilū nici decumū art. 16 din legea rurală; aci nu este vorba de ne-mulțumirea nōstră de pāmēnturile s'au de pogonele ce ni s'au datū prima orā în anulū 1864, ci de arbitrara depōsedare ce dreptatea boerescă voesece se ne facă depe pāmēnturile nōstre pe care noi mulțumiți de dēsele și legalmente le posedamū; Că stăruița și esecutiunea cu dorobanți ce d. Sub-prefectū o ține acumū asupra Primarulu Comunei nōstre, cārnia-i cere împilarea nōstră, spre a ne pleca capulu la jugulu dreptății boeresci iarū nu la lege, este o faptă curată turcescă; Că astā absurdū, că se nu-i mai dīcemū boerescă, pretențiune a dōmnei Elena Lahovari, vecina nōstră, nu mai potū avea resunetū în nici unū articolū din legea rurală; ea nu potū fi de resortulu atribuțiunilor administrative, ci este purū și simplu numai de domeniulu tribunalelorū judecătorescu, unde suntemū gata a astepta pe dōmna Elena Lahovari, spre a-i da ceia ce legile vorū decide că are seia de la noi. Astū-felū și nūmai astū-felū potū fi depe dreptatea cea dréptă. Ni se va dīce, scimū bine, că nu există altū actū de delimitare de cătu celū impusū nouē în anulū 1865. Darū atunci de unde se aflā în mână nōstră copia legalisatā dupe actulu ce ne a datū în anulū 1864. Dōmna Elena lahovari? Darū ordinulu cu No. 4,415 alū onor. Sub-prefecturū cu care ni s'a trimisū primulu actū, și celū cu No. 13,827 cu care ni s'a trimisū alū douilea actū în anulū 1865 și ni s'a cerutū înapoi primulu actū pe care le păstrāmā, nu dovedescū învederatū a-deverulu? Darū sub-semnătura proprie a d-lui Sub-prefectū pusā pe ordinulu d-sale cu care ni s'a trimisū primulu actū pentru priimirea lui înapoi, nu va descoperi dreptatea nōstră? Ni se va mai dīce potū, că D. fīd alū dōmnei Elena Lahovari, pe care-lū vedemū sub-scrișū în alū douilea actū dupe mama D-sale, nu consimte la prima delimitare și, ca singurū proprietarū alū moșiei Poeniū s'au Cornatu din vale, D-sa face pe adoua delimitare.

Darū dacă dōmna Elena Lahovari n'a fostū și nu este adevărata proprietară a moșiei Poeniū saū Cornetu-din-vale, cumū onor. Comitetu Permanentu a verificatū și a priimitū actulu ce ne-a datū D-sa în anulū 1864, și cumū onor. Prefecturā a districtulu l'a recunoscutū și ni l'a trimisū nouē de bumū și legalū? Darū dacă dōmna Elena Lahovari n'a avutū și nu are nici unū amestecū cu dīsa moșie, cumū a toleratū onor. Comitetu Permanentu și onor. Prefecturā a districtulu a sub-scrie actulu d'alū douilea ce ni se impune d'aceste autorități? Și dacă în adevērū nu este dōmna Elena Lahovari proprietară a acestei moșie, ci fiulū d-sale, și dacă pentru cuvēntulu că fiulū d-sale nu recunōsce prima delimitare făcutā de mama d-sale s'a făcutū a doua delimitare, pentru ce ore onor. autorități ale districtulu, Ministrii, Consiliulu de Statū n'o pronunță acēsta, ca se aibā, celū pucinū, aparința mascării adevērulu în facia fegei, de și nu și în ochiū nōstri cari cunōscemū bine și putemū constata adevērulu adevērū în astā cestiune? Ni se va tăgādū, potū, că nu ni se impune prin silā a doua delimitare. Darū cele două ordine de mai susū ale onor. Sub-prefecturū, darū esecutiunea de dorobanți ce stā acumū pe capulu Primarulu Comunei nōstre nu strigū tare în contra minciunei? De ce ore totū disprețū și nepāsare pentru noi plugariū? De ce atātā nesocotința și rea cugetare totū d'a ne asupri? De ce totū ochi de mamā vetricigā, cugetare de vulpe, voință de cazacū și fapte de ianicerū către noi? Credū ore încă speculatori de suflete omenesci că dīoa de ieri mai potū reapārea māine domnitōre? De mai cred în realizarea unū asemenea visū amāgitorū, apoi, acumū cândū Românulu potū vorbi ca omū liberū, venimū și noi a le spune frātește că se amāgescū amarū, sērmanii! Plugariū Romāni astādī, mulțumitā santei semānte ce ei înșiū au semānat' o în anulū Māntuirei 1848 și care a trebuitū se rāsārā neapăratū ca totū ce este voință Dumneșeiască, se simptū liberū și scāpați de jugulu voinței nelegiuite, și nūmai prin teștelepciunea și răbdarea lorū, virtuți moștenite de dīnșii de la strămoșii lorū și pe care arū trebui se le învețe de la dīnșii, pentru astā datā, mārēți și resfāțați asupritōri ai lorū. Plugariū romāni astādī nu se mai potū împāca se-și încline capul de cătu numai la legile țerei lorū, de și făcute fără dīnșii, și vorū stārui ca ele se fie pădite cu sfințenie. Plugariū romāni astādī, cu legea în mână și cu fruntea susū, dīcu celorū-alți romāni: Ce mai cereți de la noi plugariū? Ce felū! după ce voi ēnși-vē, și fără noi, făcūrāți legea rurală așa cumū a-ți cre-dutū de cuvīnță, și după ce noi, cu simțulu nostru firescū de dreptate și frāție, de ordine, de pace și respectū către legi, o priimirāmū ș'o respectāmū, acumū totū voi veniți a o călea de la începutulu ei ș'a face ca și dīnsa se devie o mince de jucārie amarā în mână celui care se va scula mai de dīminētā? Darū ore nu vē temeți că, tot înținđind' o, sucind' o și schimonosind' o dupe placulu fie cārnia, vē veți pomoni odatā și cu dīnsa sdrēnțuitā în mānele vōstre proprii, și atunci Dumneșeu mai scoie ce ne vorū mai vedea ochi? N'ar fi ore mai dreptū, mai bine pentru toți d'a uita fie-care trecutulū cu tōte în-văturile și űngerii lui ș'a ne privi frātește unii pe alții d'aci nainte ca frāți d'aceeși sōrtā și fi ai aceleaeși bune și blānde mamā?

Sub-semnați darū, în numele legei, călcātā cu atātā ușurīnță în favōrea dōmnei Elena Lahovari și spre apāsarea nōstră, protestāmū contra acestei asuprirī ce ni se face atātū de durosū; și ceremū a ni se restitui primul actū ce ni s'a luatū ș'a ne lāsa în pace se ne bucurāmū de pāmēnturile ce le posedāmū atātū de legalmente încă din anulū 1864 și depe care, o declarāmū în facia lūmei întregi, nu vomū suferi nici decumū silei blestamate a ne depōseda prin puterea ei arbitrarie. Judecați acumū, omeni buni, și vedeți unde ne aflāmū cu dreptatea boerescă. 1866 Iuliu 18.

1865 Augustu 8. (Semnat) Proprietară Elena Lahovari. Proprietaru G. N. Lahovari. ROMANIA. Primăria Com. Cornetu din valle. Acestă copie de actū fiindu în-tocmai dupe originalulu act. — se afirmă și de Sub-semnatulu. Primar. Dimitru Antran. Notar D. G. Sorescu. 1865, Augustu 8.

Din actele citite pînă aci credemū că și orbii, darū omeni de consciință, vedū curatū că noi suntemū legalmente posesori pe pāmēnturile ce în-săși acestă dōmnă Proprietară ni le-a datū în anulū 1864 cu mulțumirea noastră și prin tōte formele cerute de legea respectivă; Că conduita din urmă a dōmnei Proprietară către noi și în fața legei este boerescă; Că tōte autoritățile administrative au căleatū și calcă lepea numai și numai spre a face, în pizma legei, hatirulu dōmnei Propietară prin strivirea noastră; Că a doua delimitare și darea de pāmēntul coprinsū în alū douilea actū din anulū 1865 ce ni s'a impusū, sunt calcule boeresci, și prin urmare unū ce nelegalū și nūlu; Că noi nu ne amū plānsū și nu ne plāngemū de pāmēnturile, bane saū rele, ce ni s'au datū în anulū 1864 pe moșia Poeniū saū Cornetu din vale, ci mulțumiți d'atunci cu dēsele, reclamāmū acumū numai în contra voinței arbitrare d'a ne scōte din posesiunea lorū ș'a ne împila d'a primi altele pe altă moșie; Că noi nu ceremū altū de cătu a ni se înapoia originalulu actū de legala posesiune a pāmēnturilor priimite de noi în anulū 1864, ș'a ne lāsa în pace se ne căutāmū de sārăcia nōstră; Că judecata onor. Consiliu de Statū, decisiunea onor. Comitetu Permanentu alū districtulu și chemarea delegatulu nostru de către onor. Prefecturā a districtulu d'a trage, conformu art. 16 din legea rurală, la sortu unū super-arbitru care se reguleze astā cestiune d'între dōmna Proprietară și noi, nu potū fi de cătu unū tristū jocū de petrecere alū voinței boeresci cu împilarea nōstră, fiindū-că aci, în felulu acestei cestiuni, nāscocitā și începutā de dōmna Propietară iarū nu de noi, nu potū fi aplicabilū nici decumū art. 16 din legea rurală; aci nu este vorba de ne-mulțumirea nōstră de pāmēnturile s'au de pogonele ce ni s'au datū prima orā în anulū 1864, ci de arbitrara depōsedare ce dreptatea boerescă voesece se ne facă depe pāmēnturile nōstre pe care noi mulțumiți de dēsele și legalmente le posedamū; Că stăruița și esecutiunea cu dorobanți ce d. Sub-prefectū o ține acumū asupra Primarulu Comunei nōstre, cārnia-i cere împilarea nōstră, spre a ne pleca capulu la jugulu dreptății boeresci iarū nu la lege, este o faptă curată turcescă; Că astā absurdū, că se nu-i mai dīcemū boerescă, pretențiune a dōmnei Elena Lahovari, vecina nōstră, nu mai potū avea resunetū în nici unū articolū din legea rurală; ea nu potū fi de resortulu atribuțiunilor administrative, ci este purū și simplu numai de domeniulu tribunalelorū judecătorescu, unde suntemū gata a astepta pe dōmna Elena Lahovari, spre a-i da ceia ce legile vorū decide că are seia de la noi. Astū-felū și nūmai astū-felū potū fi depe dreptatea cea dréptă. Ni se va dīce, scimū bine, că nu există altū actū de delimitare de cătu celū impusū nouē în anulū 1865. Darū atunci de unde se aflā în mână nōstră copia legalisatā dupe actulu ce ne a datū în anulū 1864. Dōmna Elena lahovari? Darū ordinulu cu No. 4,415 alū onor. Sub-prefecturū cu care ni s'a trimisū primulu actū, și celū cu No. 13,827 cu care ni s'a trimisū alū douilea actū în anulū 1865 și ni s'a cerutū înapoi primulu actū pe care le păstrāmā, nu dovedescū învederatū a-deverulu? Darū sub-semnătura proprie a d-lui Sub-prefectū pusā pe ordinulu d-sale cu care ni s'a trimisū primulu actū pentru priimirea lui înapoi, nu va descoperi dreptatea nōstră? Ni se va mai dīce potū, că D. fīd alū dōmnei Elena Lahovari, pe care-lū vedemū sub-scrișū în alū douilea actū dupe mama D-sale, nu consimte la prima delimitare și, ca singurū proprietarū alū moșiei Poeniū s'au Cornatu din vale, D-sa face pe adoua delimitare.

Darū dacă dōmna Elena Lahovari n'a fostū și nu este adevărata proprietară a moșiei Poeniū saū Cornetu-din-vale, cumū onor. Comitetu Permanentu a verificatū și a priimitū actulu ce ne-a datū D-sa în anulū 1864, și cumū onor. Prefecturā a districtulu l'a recunoscutū și ni l'a trimisū nouē de bumū și legalū? Darū dacă dōmna Elena Lahovari n'a avutū și nu are nici unū amestecū cu dīsa moșie, cumū a toleratū onor. Comitetu Permanentu și onor. Prefecturā a districtulu a sub-scrie actulu d'alū douilea ce ni se impune d'aceste autorități? Și dacă în adevērū nu este dōmna Elena Lahovari proprietară a acestei moșie, ci fiulū d-sale, și dacă pentru cuvēntulu că fiulū d-sale nu recunōsce prima delimitare făcutā de mama d-sale s'a făcutū a doua delimitare, pentru ce ore onor. autorități ale districtulu, Ministrii, Consiliulu de Statū n'o pronunță acēsta, ca se aibā, celū pucinū, aparința mascării adevērulu în facia fegei, de și nu și în ochiū nōstri cari cunōscemū bine și putemū constata adevērulu adevērū în astā cestiune? Ni se va tăgādū, potū, că nu ni se impune prin silā a doua delimitare. Darū cele două ordine de mai susū ale onor. Sub-prefecturū, darū esecutiunea de dorobanți ce stā acumū pe capulu Primarulu Comunei nōstre nu strigū tare în contra minciunei? De ce ore totū disprețū și nepāsare pentru noi plugariū? De ce atātā nesocotința și rea cugetare totū d'a ne asupri? De ce totū ochi de mamā vetricigā, cugetare de vulpe, voință de cazacū și fapte de ianicerū către noi? Credū ore încă speculatori de suflete omenesci că dīoa de ieri mai potū reapārea māine domnitōre? De mai cred în realizarea unū asemenea visū amāgitorū, apoi, acumū cândū Românulu potū vorbi ca omū liberū, venimū și noi a le spune frātește că se amāgescū amarū, sērmanii! Plugariū Romāni astādī, mulțumitā santei semānte ce ei înșiū au semānat' o în anulū Māntuirei 1848 și care a trebuitū se rāsārā neapăratū ca totū ce este voință Dumneșeiască, se simptū liberū și scāpați de jugulu voinței nelegiuite, și nūmai prin teștelepciunea și răbdarea lorū, virtuți moștenite de dīnșii de la strămoșii lorū și pe care arū trebui se le învețe de la dīnșii, pentru astā datā, mārēți și resfāțați asupritōri ai lorū. Plugariū romāni astādī nu se mai potū împāca se-și încline capul de cătu numai la legile țerei lorū, de și făcute fără dīnșii, și vorū stārui ca ele se fie pădite cu sfințenie. Plugariū romāni astādī, cu legea în mână și cu fruntea susū, dīcu celorū-alți romāni: Ce mai cereți de la noi plugariū? Ce felū! după ce voi ēnși-vē, și fără noi, făcūrāți legea rurală așa cumū a-ți cre-dutū de cuvīnță, și după ce noi, cu simțulu nostru firescū de dreptate și frāție, de ordine, de pace și respectū către legi, o priimirāmū ș'o respectāmū, acumū totū voi veniți a o călea de la începutulu ei ș'a face ca și dīnsa se devie o mince de jucārie amarā în mână celui care se va scula mai de dīminētā? Darū ore nu vē temeți că, tot înținđind' o, sucind' o și schimonosind' o dupe placulu fie cārnia, vē veți pomoni odatā și cu dīnsa sdrēnțuitā în mānele vōstre proprii, și atunci Dumneșeu mai scoie ce ne vorū mai vedea ochi? N'ar fi ore mai dreptū, mai bine pentru toți d'a uita fie-care trecutulū cu tōte în-văturile și űngerii lui ș'a ne privi frātește unii pe alții d'aci nainte ca frāți d'aceeși sōrtā și fi ai aceleaeși bune și blānde mamā?

Sub-semnați darū, în numele legei, călcātā cu atātā ușurīnță în favōrea dōmnei Elena Lahovari și spre apāsarea nōstră, protestāmū contra acestei asuprirī ce ni se face atātū de durosū; și ceremū a ni se restitui primul actū ce ni s'a luatū ș'a ne lāsa în pace se ne bucurāmū de pāmēnturile ce le posedāmū atātū de legalmente încă din anulū 1864 și depe care, o declarāmū în facia lūmei întregi, nu vomū suferi nici decumū silei blestamate a ne depōseda prin puterea ei arbitrarie. Judecați acumū, omeni buni, și vedeți unde ne aflāmū cu dreptatea boerescă. 1866 Iuliu 18.

Dumitru Tănase, Gligore Tănase, Marin Radu Tănase, Panait Iordache, Cîrstea Radu, Ispir Tudor, Negoii Dima, Dedu Ion, Gg. Nițu, Ilie Vladu, Antone Vladu, Ion Tudor, Ion Petre, Mihai Niculae, Stonciu Atonache, Păun Marin, Ioniță Nițu, Dinică Stan, Ioniță Gg., Nițu Vlad, Gincea Matei, Voicu Ionu, Stefan Stanciu, Radu Radu, Marin Pirvu, Panait Petre, Mihai Voicu, Dinică Nēcsu, Zamfir Stancu, Ion Stefanu, Mihai Ionu, Ion Gherghie, Vasile Stocia, Pirvu Radu, Matei Dinu, Ion Păun, Radu Tănase, Păun Laghel, Marin Gheorghie, Stan Lovescu, Ion Vasile, Ion Manias, Dinu Petre, Costache Costandin, Stan Dumitru Tudor, Iordache Nițu, Stancu Gheorghie, Anghel Mihai, Petre Voicu, Dumitru Ion Dumitru Dovelacu, Ioniță Costandin, Gg. Nițu, Iordache Gg., Iordan Ioniță, Radu Stanu, Mihai Dumitru Dovelacu.

P. S. Se mai spunemū anchā una care va dovedi și mai învederatū starea de fericire în care dreptate boerescă face a se afla plasa Saborulu luatū vecinicū ne acordā de la tōte guvernele trecute, presentū și, depe semnele ce vedemū, viitoare prea cinstitulū și de bunū nēmū Domnū Alecu Dumitrescu. Pe cândū Legea rurală parmite Comunelorū a avea cārciumi alle lorū și pe cândū chiarū în cele-alte plāși ale acestui districtū comunale au această libertate prescrișā de lege, în plasa Saborulu întregā, și în Comuna nōstrā mai cu sēmā, cārciumele Comunelorū suntū închise de d. sub-Prefectū și alle proprietarilorū și arendașilorū funcționēsā în plină libertate. Amū reclamatū și pentru astā asuprire, dar în zadarū, pentru că dreptatea boerescă este ca căpușā, are numai burtā, iar ochi și urechi n'a avutū și nu va avea nici odatā.

1866 Iuliu 18. Dumitru Tănase, Gligore Tănase, Marin Radu Tănase, Panait Iordache, Cîrstea Radu, Ispir Tudor, Negoii Dima, Dedu Ion, Gg. Nițu, Ilie Vladu, Antone Vladu, Ion Tudor, Ion Petre, Mihai Niculae, Stonciu Atonache, Păun Marin, Ioniță Nițu, Dinică Stan, Ioniță Gg., Nițu Vlad, Gincea Matei, Voicu Ionu, Stefan Stanciu, Radu Radu, Marin Pirvu, Panait Petre, Mihai Voicu, Dinică Nēcsu, Zamfir Stancu, Ion Stefanu, Mihai Ionu, Ion Gherghie, Vasile Stocia, Pirvu Radu, Matei Dinu, Ion Păun, Radu Tănase, Păun Laghel, Marin Gheorghie, Stan Lovescu, Ion Vasile, Ion Manias, Dinu Petre, Costache Costandin, Stan Dumitru Tudor, Iordache Nițu, Stancu Gheorghie, Anghel Mihai, Petre Voicu, Dumitru Ion Dumitru Dovelacu, Ioniță Costandin, Gg. Nițu, Iordache Gg., Iordan Ioniță, Radu Stanu, Mihai Dumitru Dovelacu.

Darū dacă dōmna Elena Lahovari n'a fostū și nu este adevărata proprietară a moșiei Poeniū saū Cornetu-din-vale, cumū onor. Comitetu Permanentu a verificatū și a priimitū actulu ce ne-a datū D-sa în anulū 1864, și cumū onor. Prefecturā a districtulu l'a recunoscutū și ni l'a trimisū nouē de bumū și legalū? Darū dacă dōmna Elena Lahovari n'a avutū și nu are nici unū amestecū cu dīsa moșie, cumū a toleratū onor. Comitetu Permanentu și onor. Prefecturā a districtulu a sub-scrie actulu d'alū douilea ce ni se impune d'aceste autorități? Și dacă în adevērū nu este dōmna Elena Lahovari proprietară a acestei moșie, ci fiulū d-sale, și dacă pentru cuvēntulu că fiulū d-sale nu recunōsce prima delimitare făcutā de mama d-sale s'a făcutū a doua delimitare, pentru ce ore onor. autorități ale districtulu, Ministrii, Consiliulu de Statū n'o pronunță acēsta, ca se aibā, celū pucinū, aparința mascării adevērulu în facia fegei, de și nu și în ochiū nōstri cari cunōscemū bine și putemū constata adevērulu adevērū în astā cestiune? Ni se va tăgādū, potū, că nu ni se impune prin silā a doua delimitare. Darū cele două ordine de mai susū ale onor. Sub-prefecturū, darū esecutiunea de dorobanți ce stā acumū pe capulu Primarulu Comunei nōstre nu strigū tare în contra minciunei? De ce ore totū disprețū și nepāsare pentru noi plugariū? De ce atātā nesocotința și rea cugetare totū d'a ne asupri? De ce totū ochi de mamā vetricigā, cugetare de vulpe, voință de cazacū și fapte de ianicerū către noi? Credū ore încă speculatori de suflete omenesci că dīoa de ieri mai potū reapārea māine domnitōre? De mai cred în realizarea unū asemenea visū amāgitorū, apoi, acumū cândū Românulu potū vorbi ca omū liberū, venimū și noi a le spune frātește că se amāgescū amarū, sērmanii! Plugariū Romāni astādī, mulțumitā santei semānte ce ei înșiū au semānat' o în anulū Māntuirei 1848 și care a trebuitū se rāsārā neapăratū ca totū ce este voință Dumneșeiască, se simptū liberū și scāpați de jugulu voinței nelegiuite, și nūmai prin teștelepciunea și răbdarea lorū, virtuți moștenite de dīnșii de la strămoșii lorū și pe care arū trebui se le învețe de la dīnșii, pentru astā datā, mārēți și resfāțați asupritōri ai lorū. Plugariū romāni astādī nu se mai potū împāca se-și încline capul de cătu numai la legile țerei lorū, de și făcute fără dīnșii, și vorū stārui ca ele se fie pădite cu sfințenie. Plugariū romāni astādī, cu legea în mână și cu fruntea susū, dīcu celorū-alți romāni: Ce mai cereți de la noi plugariū? Ce felū! după ce voi ēnși-vē, și fără noi, făcūrāți legea rurală așa cumū a-ți cre-dutū de cuvīnță, și după ce noi, cu simțulu nostru firescū de dreptate și frāție, de ordine, de pace și respectū către legi, o priimirāmū ș'o respectāmū, acumū totū voi veniți a o călea de la începutulu ei ș'a face ca și dīnsa se devie o mince de jucārie amarā în mână celui care se va scula mai de dīminētā? Darū ore nu vē temeți că, tot înținđind' o, sucind' o și schimonosind' o dupe placulu fie cārnia, vē veți pomoni odatā și cu dīnsa sdrēnțuitā în mānele vōstre proprii, și atunci Dumneșeu mai scoie ce ne vorū mai vedea ochi? N'ar fi ore mai dreptū, mai bine pentru toți d'a uita fie-care trecutulū cu tōte în-văturile și űngerii lui ș'a ne privi frātește unii pe alții d'aci nainte ca frāți d'aceeși sōrtā și fi ai aceleaeși bune și blānde mamā?

Sub-semnați darū, în numele legei, călcātā cu atātā ușurīnță în favōrea dōmnei Elena Lahovari și spre apāsarea nōstră, protestāmū contra acestei asuprirī ce ni se face atātū de durosū; și ceremū a ni se restitui primul actū ce ni s'a luatū ș'a ne lāsa în pace se ne bucurāmū de pāmēnturile ce le posedāmū atātū de legalmente încă din anulū 1864 și depe care, o declarāmū în facia lūmei întregi, nu vomū suferi nici decumū silei blestamate a ne depōseda prin puterea ei arbitrarie. Judecați acumū, omeni buni, și vedeți unde ne aflāmū cu dreptatea boerescă. 1866 Iuliu 18.

Dumitru Tănase, Gligore Tănase, Marin Radu Tănase, Panait Iordache, Cîrstea Radu, Ispir Tudor, Negoii Dima, Dedu Ion, Gg. Nițu, Ilie Vladu, Antone Vladu, Ion Tudor, Ion Petre, Mihai Niculae, Stonciu Atonache, Păun Marin, Ioniță Nițu, Dinică Stan, Ioniță Gg., Nițu Vlad, Gincea Matei, Voicu Ionu, Stefan Stanciu, Radu Radu, Marin Pirvu, Panait Petre, Mihai Voicu, Dinică Nēcsu, Zamfir Stancu, Ion Stefanu, Mihai Ionu, Ion Gherghie, Vasile Stocia, Pirvu Radu, Matei Dinu, Ion Păun, Radu Tănase, Păun Laghel, Marin Gheorghie, Stan Lovescu, Ion Vasile, Ion Manias, Dinu Petre, Costache Costandin, Stan Dumitru Tudor, Iordache Nițu, Stancu Gheorghie, Anghel Mihai, Petre Voicu, Dumitru Ion Dumitru Dovelacu, Ioniță Costandin, Gg. Nițu, Iordache Gg., Iordan Ioniță, Radu Stanu, Mihai Dumitru Dovelacu.

P. S. Se mai spunemū anchā una care va dovedi și mai învederatū starea de fericire în care dreptate boerescă face a se afla plasa Saborulu luatū vecinicū ne acordā de la tōte guvernele trecute, presentū și, depe semnele ce vedemū, viitoare prea cinstitulū și de bunū nēmū Domnū Alecu Dumitrescu. Pe cândū Legea rurală parmite Comunelorū a avea cārciumi alle lorū și pe cândū chiarū în cele-alte plāși ale acestui districtū comunale au această libertate prescrișā de lege, în plasa Saborulu întregā, și în Comuna nōstrā mai cu sēmā, cārciumele Comunelorū suntū închise de d. sub-Prefectū și alle proprietarilorū și arendașilorū funcționēsā în plină libertate. Amū reclamatū și pentru astā asuprire, dar în zadarū, pentru că dreptatea boerescă este ca căpușā, are numai burtā, iar ochi și urechi n'a avutū și nu va avea nici odatā.

1866 Iuliu 18. Dumitru Tănase, Gligore Tănase, Marin Radu Tănase, Panait Iordache, Cîrstea Radu, Ispir Tudor, Negoii Dima, Dedu Ion, Gg. Nițu, Ilie Vladu, Antone Vladu, Ion Tudor, Ion Petre, Mihai Niculae, Stonciu Atonache, Păun Marin, Ioniță Nițu, Dinică Stan, Ioniță Gg., Nițu Vlad, Gincea Matei, Voicu Ionu, Stefan Stanciu, Radu Radu, Marin Pirvu, Panait Petre, Mihai Voicu, Dinică Nēcsu, Zamfir Stancu, Ion Stefanu, Mihai Ionu, Ion Gherghie, Vasile Stocia, Pirvu Radu, Matei Dinu, Ion Păun, Radu Tănase, Păun Laghel, Marin Gheorghie, Stan Lovescu, Ion Vasile, Ion Manias, Dinu Petre, Costache Costandin, Stan Dumitru Tudor, Iordache Nițu, Stancu Gheorghie, Anghel Mihai, Petre Voicu, Dumitru Ion Dumitru Dovelacu, Ioniță Costandin, Gg. Nițu, Iordache Gg., Iordan Ioniță, Radu Stanu, Mihai Dumitru Dovelacu.

P. S. Se mai spunemū anchā una care va dovedi și mai învederatū starea de fericire în care dreptate boerescă face a se afla plasa Saborulu luatū vecinicū ne acordā de la tōte guvernele trecute, presentū și, depe semnele ce vedemū, viitoare prea cinstitulū și de bunū nēmū Domnū Alecu Dumitrescu. Pe cândū Legea rurală parmite Comunelorū a avea cārciumi alle lorū și pe cândū chiarū în cele-alte plāși ale acestui districtū comunale au această libertate prescrișā de lege, în plasa Saborulu întregā, și în Comuna nōstrā mai cu sēmā, cārciumele Comunelorū suntū închise de d. sub-Prefectū și alle proprietarilorū și arendașilorū funcționēsā în plină libertate. Amū reclamatū și pentru astā asuprire, dar în zadarū, pentru că dreptatea boerescă este ca căpușā, are numai burtā, iar ochi și urechi n'a avutū și nu va avea nici odatā.

1866 Iuliu 18. Dumitru Tănase, Gligore Tănase, Marin Radu Tănase, Panait Iordache, Cîrstea Radu, Ispir Tudor, Negoii Dima, Dedu Ion, Gg. Nițu, Ilie Vladu, Antone Vladu, Ion Tudor, Ion Petre, Mihai Niculae, Stonciu Atonache, Păun Marin, Ioniță Nițu, Dinică Stan, Ioniță Gg., Nițu Vlad, Gincea Matei, Voicu Ionu, Stefan Stanciu, Radu Radu, Marin Pirvu, Panait Petre, Mihai Voicu, Dinică Nēcsu, Zamfir Stancu, Ion Stefanu, Mihai Ionu, Ion Gherghie, Vasile Stocia, Pirvu Radu, Matei Dinu, Ion Păun, Radu Tănase, Păun Laghel, Marin Gheorghie, Stan Lovescu, Ion Vasile, Ion Manias, Dinu Petre, Costache Costandin, Stan Dumitru Tudor, Iordache Nițu, Stancu Gheorghie, Anghel Mihai, Petre Voicu, Dumitru Ion Dumitru Dovelacu, Ioniță Costandin, Gg. Nițu, Iordache Gg., Iordan Ioniță, Radu Stanu, Mihai Dumitru Dovelacu.